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Magyarország elveszített területe.
A Tisza kormánynak kellett be­

következnie, hogy Magyarország terüle­
tének egy jó részét dicstelenül, nem 
harcokban, hanem gyáván, önként át­
engedve, elveszítse. Amig más orszá­
gokban a kormánynak nemcsak ter­
mészetes célja, hanem hazafias köte­
lessége az, hogy országaik területét 
lehetőleg növeljék, addig nálunk, egy 
magát még magyarnak valló kormány­
elnök, gróf Tisza István, Magyarország 
területének egy nagy részét nemzet- 
ellenes politikájával eljátszodta. Mor­
vát és Szlavonországokról van most szó, 
melyek eddig Magyarország társorszá­
gaiként szerepeltek, azonban már XI. 
század óta Szent István koronája alatt 
éltek, fejlődtek, s habár voltak is túl­
zók, akik a társországokat Magyaror­
szág testétől el akarták szakítani, ezek­
nek a túlzóknak a törekvése hiú áb­
ránd maradt, mert ha másképpen nem, 
az mindenkor megtört a magyar 
közvélemény s a becsületes kormányok 
falanxán. A Corpus Juris legtöbb ren­
delkezése a társországoknak jogvi­
szonyait is szabályozta s a magyar- 
országgyülésre küldött képviselőik 
egy-két esettől eltekintve, mindenkor 
belátták, hogy erős, egészséges, fejlődő 
ország csak úgy lehet szükebb körű 
hazájuk, ha Magyarország égisze alatt 
s a magyar törekvésekkel egy vonal­
ban, de nem azok ellen keresik bol­
dogulásukat. A munkapárt nemzetel­
lenes, hazafiatlan uralmának kellett 
bekövetkeznie, hogy a horvát túlzók 
aspirációi előtt deferálva feladják a 
magyarság ezeréves jogait Horvát-Szla- 
vonországokban s a rut arculcsapások 
mellé egy durva ökölcsapást is mér­
jenek a nemzet arcába.

A Lukács kormány nem tudta él­
tető elemét, a panamát, Horvát-Szla- 
vonországba is kellően gyümölcsöztet-

ni, a horvát nép, úgy látszik, belátta, 
hogy a szavazatokért járó 20 és 40 
koronákat teste vérével kell még az 
utódjának is megfizetnie, nem akart 
egy Lukácsnak tetsző lakáj többséget 
a senkik tömegéből előteremteni s 
ezért az erős kéz politikáját kezdte a 
horvátokkal szemben alkalmazni, király­
biztost küldött a nyak ikra, felfüggesz­
tette alkotmányukat azt hívén, hogy 
az erőszakos rendszabályok előtt meg 
fognak hajolni. A királyi biztosság túl­
élte Lukácsot s Tisza — az erőszak­
nak s a nemzet leigázásoknak nagy 
mestere — nem tudta a horvát túlzó­
kat megfékezni, engedett a most már 
nagyranőtt horvát aspirációknak.

Pedig bizonyára a nemzet egész 
tömegének helyeslésével találkozott 
volna akkor, ha a magyar álláspon­
tokat, nemzeti érdekeket, s a magyar 
nyelv történeti jogait teljes épségében 
fentartja s nem árulja el mindezeket 
egy horvátországi ideig-óráig tartó s 
nagyon is kétséges nyugalom kedvé­
ért Nem azt értjük ezalatt, hogy gép­
fegyverekkel és katonasággal nyomja 
el a horvát aspirációknak felszínre és 
érvényesülésre törekvő hajtásait, úgy, 
amiképpen durván elnyomta ő a „ma­
gyar ember“ a magyarság jogos tö­
rekvéseit a hadsereg nyelve terén, ha­
nem ügyes politikával, de a magyar 
nemzeti érdekek sérelme nélkül nyu­
godt és konszolidált viszonyokat te­
remt Horvátországban. Persze ehhez 
nem egy hatalmi őrjöngésben szenve­
dő ember politikai vaksága kell, akit 
hatalmi törekvéseiben csupán egy bé­
renc lakájhad támogat, hanem egy 
olyan politikus, akiben országok sor­
sának intézésére a kellő hivatottság és 
éleslátás is megvan s törekvéseit a 
nemzet egyeteme is támogatja.

Meg lehetünk győződve róla, hogy

az a politika, amely Horvátországban 
a magyar nyelv helyébe a horvátot 
léptette életbe az államvasutak hivata­
los nyelvévé, az a politika, amely egy 
magyar üzletvezetőséget azért helyez 
át Horvátországba, hogy ott elhorvá- 
tosodva, a horvát aspirációkat növelje 
ahelyett, hogy magyar tisztviselői ka­
rával a horvátországi magyarságnak 
erős mentsvára lenne, az a politika, 
mely olyan fattyúhajtásokhoz vezetett, 
minők a horvát hivatalos lap legutolsó 
száma is, melyek Eszéket, Zimonyt, 
Károlyvárost s még egy pár száz ma­
gyar nevű helységet eltörölnek a föld- 
szinéről, hogy helyet adjanak Ossieg- 
nek, Zemunnak és Karlopagnak, az a 
politika, mely most már az oláh túl­
zókkal is paktál a magyar érdekek sé­
relmére és róvására, az a politika a 
közundort már olyan mértékben felkel­
lette maga iránt, hogy minden egyéb­
től eltekintve, már csak ezért is meg­
érdemli nemcsak a bukást, hanem azt 
is, hogy annak résztvevői hazaárulók­
nak bélyegeztessenek. Még egy pár 
ilyen deferálás a horvát érdekek előtt 
s akkor egészen bizonyos, hogy na­
gyon közel van az idő, amikor Szt. 
István koronájából kihull az a szem, 
mely Horvátországot képviseli. Mert 
arról ne is álmodjunk, hogy valaha 
még a horvát kedvéért feladott magyar 
nyelvet Horvátországban régi fényében 
újra visszaállíthassuk, mert Széchenyi 
mondotta, hogy „amit erő és hatalom 
elvesz, azt idő és kedvező szerencse 
még mindig visszahozhatják, de ami­
ről egy nemzet önmaga le­
mondott, annak visszaszer­
zése mindig nehéz és na­
gyon is kétséges“. (M.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kut-utca 23. szám és Hosszú- 
Utca 148. szám alatti huscsamókáimban a húsárak a következők :
/ kg. marhahús ..... If 1-12 II / kg. szalonna zsírnak ... If 1-52 
I „ bélszín adalék nélkül . 1-60 I „ „ nagyban . 1-44
I „ sertéshús...........................................................  1-36 || # „ héj tisztítva . „ 1-68
Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima TZ ' J ' Uí li n 1 tt
sertések pörkölve félben, sonka és zsir megrendelhetők ház- Tisztelettel : JA. cl 0. cl 1 1V11 ll Cl 1 j
— — hoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — — mészáros-mester.
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Küzdelem 
az alkotmányért.

Nemzeti jogok 
föladásáról

esik ismételten szó, természetesen Tisza az, 
aki a horvátokkal kötött gyalázatos paktum 
után most már az oláhokkal is lepaktál s 
ismét nagyra növeszti egyik nemzetiség szar­
vát. Oláh főispánokat fog kinevezni. Az Ap- 
ponyi-féle iskola törvényt hatályon kivül he­
lyezi, oláh tisztviselőket nevez ki a kultuszmi­
nisztériumba. Az oláh ligákat a magyar ál­
lam fogja szubvencionálni. Oláhgimnáziumo­
kat állít fel s amikor a választókerületeket 
beosztja, akkor különös gondja lészen az ál­
tala annyira kedvelt oláhokra.

Temészetesen különös gondot kell rájuk 
fordítani akkor, amikor a leggyalázatosabban 
izgatnak nap-nap után a magyar állameszme 
ellen. A horvát és az oláh a magyarnak két 
legnagyobb ellensége, nekik kell tehát ked­
vezni, mindenféle jogfeladással. — Ter­
mészetesen Tisza az, aki aspirációikat támo­
gatja, mert hát közmondás is azt tartja : em­
bert barátjáról . . .

Szerb
szemtelenség.

A csurogj csendőrséghez nem régiben felje­
lentés érkezett, hogy a csurogj községi elemi 
iskolákban a község pénzén vett, évvégi ju­
talomként kiosztott könyvek, a melyeket na- 
pidij mellett kiküldött községi közegek vá­
lasztanak ki és vásárolnak meg, arra tanít­
ják a fogékony lelkű gyermekeket, hogy „so­
hase felejtsék el, hogy Budapesttől Szalo­
néiig minden a nagy Szerbiához tartozik, s 
legyen gondiuk, majd ha felnőnek, arra, 
hogy verjék ki innen a magyarokat úgy, 
mint őseik annak idején a hunokat és ava­
rokat kiverték."

A csendőrség a nyomozást megejtette 
s kötelességszerüleg beterjesztette az újvidéki 
törvényszékhez, miután izgatást látott fenn­
forogni a magyar állameszme ellen.

És most jön a dolog pointje, nem az 
izgatókat nyomozták ki és csukták be hű­
vösre, hanem a kerület nemzetiségi képvise­
lője befolyására a csendőrség vezetőjét az 
illetékes minisztérium statáriáliter elhelyeztette.

Így fest Magyarország a XX. században 
Pista cár rémuralma idejében.

Végül
a horvátokról

is egy pár szót, ha az oláhokról és a szer- 
bekről már szólottunk. Itt is egy jellemző 
esetet mondtunk el.

Bródban a Magyar Államvasutak igaz­
gatósága a magyar vasúti alkalmazottak gyer­
mekei részére magyar elemi iskolát tart fenn. 
Ebben az iskolában használnak egy olvasó­
könyvet, a melyben a többek között egy ál­
talánosan ismert, ártatlan kis vers („Három- 
szinü a nemzeti lobogó" címmel) a magyar 
nemzeti zászlóról szól. A bródi elöljáróság a 
minap megjelent az iskolában és követelte a 
tankönyv, illetőleg a magyar zászlóról szóló 
vers előmutatását. A vers elolvasása után 
kötelezték a tanítót, a könyv elkobzásának 
terhe alatt, hogy a verset ragasztassa le, vagy 
vágja ki a könyvből, mert horvát területen 
csak a horvát zászlót lehet dicsőíteni és a 
helyhatóság meg nem tűr olyan tankönyvet, 
a melyből a magyar gyermekek a magyar 
zászló tiszteletét és szeretetét tanulják meg.

Csak tovább a megkezdett ösvényen

4. oldal.______ __ _
miniszterelnök ur s akkor mint Herostrates 
ő is megörökíti nevét, mert hozzá fog fű­
ződni a Finis Hungáriáé gyászos esete. (M.)

Brassó város vadászati 
jogának bérbeadása.

A közigazgatási bíróság ítélete.
A közigazgatási bíróság Brassóvárme- 

gye törvényhatósági bizottsága a Brassóvá- 
ros vadászati jogának bérbeadása ügyében 
hozott határozatát, mint azt annak idején is 
megírta a Brassói Ujlap, Manoiu és társai 
megfelebbezték.

Ez ügyben végleg a közigazgatási bíró­
ság döntött.

Az Ítélet szószerint a következő :
Ő Felsége a király nevében I

A magyar királyi közigazgatási bíróság 
dr. Manoiu Miklósnak, valamint Wéber Ró- 
bertnek, nemkülönben a hétfalusi vadásztár­
saságnak a Brassó vármegye törvényható­
sági bizottsága által Brassóváros vadászati 
jogának bérbeadása tárgyában 1913. május 
hó 30-án 341—5374. sz. a. hozott határo­
zat ellen emelt panaszát 1913. évi november 
hó 19-ik napján tartott nyilvános ülésében 
az 1896. évi XXVI. t. c. 75. szakasza alap­
ján tárgyalás alá vevén következőleg

ÍTÉLT:
A magyar királyi közigazgatási bíróság 

a panasznak nem ad helyet.

Indokolás.
Az 1886. évi XXII. t. c. 120. §-a meg­

engedi, hogy a község vagyona szabadkéz­
ből is bérbeadható legyen, ha azt a község 
érdeke kivételesen úgy kívánja. Brassóváros 
képviselőtestülete szabad kézből adta bérbe 
a vadászati jogot a brassói vadásztársaság­
nak évi 1500 koronáért 11 és fél évre. Az 
1912. évi LVIII. t. c. 2. §-a értelmében ez 
a határozat felsőbb hatósági jóváhagyást va- 
gyonfelügyeleti szempontból nem is igényelt 
volna s igy csak a felebbezések folytán volt 
felülvizsgálandó a törvényhatósági bizottság 
által.

Ez a bizottság pedig helyesen határo­
zott, amikor a képviselőtestület határozatát 
helyben hagyta ; mert a képviselőtestület ha­
tározatának az indokait a bíróság is elég 
nyomósaknak találja s mert ezeknek az alap­
ján a szabadkézi bérbeadás vadászrendőri 
szempontból kifogásolható.

A bíróság a határozat öt példányát a 
11020. számú felterjesztés mellékleteivel 
együtt Brassóvármegye törvényhatósági bi­
zottságának azzal a felhívással adja ki, hogy 
a határozat egy-egy példányát a panaszo­
soknak és a város polgármesterének kézbe- 
sittesse.

Kelt Budapesten, a magyar királyi köz- 
igazgatási bíróságának 1913. évi novemberi 
hó 19-ik napján tartott üléséből.
Dr. Wlassics Gyula elnök, Dr. Gyurkovics 

László előadó.

B RASSÓI U J LAP

NÉVJEGYEK
csinos kivitelben, olcsó árak mel­
lett készíttetnek 1 órán belül az

ÉGETŐ TESTVÉREK
nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.

A zágonbárkányi
rablógyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

A „Brassói Ujlap" részletesen beszá­
molt arról a vérfagyasztó gyilkosságról, me­
lyet három gyilkos, dalmáciai_ erdőmunkás, 
követett el a zágonbárkányi fűrésztelepen. Azt 
is megírta, hogy a tetteseket a kovásznál 
csendőrörs a gelencei Mikes-féle fűrésztele­
pen elfogta Hartvich Albert, Podar Demeter 
és Grezsenics Iván személyében. Azóta a 
kézdivásárhelyi kir. ügyészség fogházában 
hüsölnek a gyilkosok.

A nyomozás most újabb terhelő' ada­
tokat kapott ellenük.

A nyomozás során ugyanis megállapí­
tást nyert, hogy a fogarasi Budák-féle rab­
lóbandának tagjai voltak ezek az egyének s 
különösen Hartvich ellen súlyos bizonyítékok 
merültek fel.

A kézdivásárhelyi kir. törvényszék, mint 
lapunknak jelentik, a februári esküdtszéki cik­
lus ideje alatt fog Ítélkezni a rablógyilkosok 
felett.

A vizsgálati fogságban jelenleg szigorú 
őrizet alatt vannak, mivel már egy ízben szö­
kést is kíséreltek meg a gyilkosok.

1 A vicinális balesete.
Elgázolt juhok.

Saját tudósítónktól.
A tegnap délután a Kézdivásárhelyről

2 óra 10 pkor induló személyvonat Kézdi- 
vásárhely és Szent-Katolna között elgázolt 
tizenkét juhot.

A juhok a pályatest mellett legelésztek. 
Midőn a vicinális Szent-Katolna felé haladt a 
juhok megijedtek s valamennyi neki szaladt 
a mozdonynak, mely darabokra tépte őket.

Minthogy a juhok felügyelet nélkül le­
gelésztek a pályatest mellett, vétkes gondat­
lanság miatt a bűnvádi eljárás az állatok 
gazdája ellen megindult.

Irodalom.

Az uj szövetségi szentirás.
Évek óta egyre általánossabbá vált az 

óhaj a szentirásnak újabb, a mai nyelv- és 
időviszonyoknak megfelelőbb magyar kia­
dása után annál is inkább, mivel mig az 
angol-protestáns Biblia társulat évenként 
százezrével terjesztette potom áron selejtes 
magyar kiadványait a katholikus hívek között 
is, nem volt eddig egyetlen, az egyház kí­
vánalma szerint kellő jegyzetekkel ellátott 
népies és könnyen kezelhető magyar kiadá­
sunk, melyet nyugodt lélekkel és megfelelő 
olcsó áron szerezhetett volna be a katholikus 
hivő.

Ezen az általánosan érzett szükségen 
segített Soos István karmelita atya midőn az 
uj szövetség fordítására szánta el magát.

Az uj szövetségi szentirás a napokban 
I jelent meg a Szent István társulat kiadásá- 
I ban 8 füzetben, füzetenkint 30 fillér árban.

A nyolc füzet vászonkötésben 3 koronába 
' kerül. Megrendelhető a Kármelita-rend ház­

nál Budapest, VI. Huba-utca 12 sz. alatt a 
; pénz előzetes beküldése mellett, vagy utánvéttel.

A könyv beszerzését olvasóink figyel- 
i niébe ajánljuk.
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a brassói oltáregylet Nagy Konstantin ünne­
pélyére, amelyre szeretettel meghívja a híveket.

Sorrend:

Dec. 7-én este 5 órakor szt. óra a plé­
bánia templomban. (Aki az esti ájtatosságo- 
kon résztvesz, meggyónik és áldozik, teljes 
búcsúban részesül.)

Dec. 8-án, délelőtt 9 órakor ünnepélyes 
„hálaadó szt. mise“. Délelőtt 11 órakor ün­
nepi matiné a Vigadóban (Redout), a helyb. 
cs. és kir. 2. gyalogezred zenekar és a r. 
kath. Egyházi Énekkar közreműködésével.

Műsor:
1. Kehler Béla: „Rákóczy“. Nyitány. 

Előadja a katonazenekar, Maiwaid E. cs. és 
kir. karmester személyes vezetése alatt.

2. Kiss Menyhért: „In hoc signo vin- 
ces“. Szavalja : dr. Matheovits Ferenc ur, 
ügyvéd, a „Brassói Ujlap“ szerkesztője.

3. Tannhäuser: „Erzsébet imája“. Tar- 
nay“ : „Románc“. Énekli Marinescu Jenőné 
őnagysága. Zongorán kiséri: Stadtler József 
urt karnagy.

4. Szabad előadás. Tartja : Szilveszter 
Ferenc ur, paptanár.

5. Reinberger „Ünnepi Oratorium be­
vezetése“, előadja a róm. kath. énekkar, ki­
séri a katonazenekar Maiwald E. cs. és kir. 
karmester vezetése alatt.

6. Maiwald E. : „Bohn ezredes indu­
ló“, előadja a katonazenekar, a szerző veze­
tése alatt.

Helyárak : Erkélyülés 2 kor., Zártszék 
1—60 sz. 2 kor., Zártszék 61—172 sz. 1 
kor., Zártszék 173-tól tovább 50 fill., Álló­
hely 30 fillér, Gyermek- és tanulójegy 20 
fillér.

Jegyek előre válthatók dr. Senisey Ala- 
dárné, özv. Friedmann Fr.-né úrnőknél és 
Hubert Hedwig és Társa Kolostor-utca 29. 
szám alatt levő könyvkereskedésben.

Délután 4 órakor kongregáció fel­
vétel.

A tiszta jövedelmet jótékonycélra for­
dítjuk : „templomfütésre“.

Istentiszteletek sorrendje.

Advent ll-ik Vasárnapja.
(Dec. 7.)

Szt. Lecke: Róm. 16. 4—13 Az 
apostol buzdít, hogy egyetértés által készül­
jünk Jézus eljövetelére.

Evangélium: Máté. 11. 2—10 
Keresztelő szt. János tanúságot tesz Krisz­
tusról. Bold. Szűz szeplőtelen fogantatása.

(Dec. 8.)
Ez ünnep azon hitünknek kifejezésére 

van rendelve, hogy Mária szt. Joachim és 
gzt. Anna leánya, leánya Istennek különös 
kegyelméből az eredeti és minden más bűntől 
szent volt. Az ő lelkén soha se volt sem­
miféle bűnnek szeplője, mert a mennyei atya 
szt. fiának édes anyjává választotta öröktől 
fogva. Azért is az egyház a b. szűzre vonat­
koztatja a mai szt. lecke (Példab. 8 22—25) 
szavait: Az Ur birt engem utai kezdetén, 
mielőtt valamit teremtett kezdettől. Öröktől 
elrendeltettem stb.“ Az evangélium szavai

(Lukács 1. 26. 28) világosan bizonyítják a 
B. szűz szeplőtelen fogantatását. „Malaszttal 
teljes“nek üdvözli Öt az Ur angyala és „ál- 
dott“-nak asszonyok között.

Azért IX. Pius pápa, midőn 1854 dec. 8-án 
a Szentlélek segítségül hívása mellett kijelen­
tette, hogy „azon tanítás, mely szerint a b. 
Szűz Mária fogantatásának első pillanatában 
a mindenható Istennek különös kegyelméből 
Krisztus Jézusnak, az emberinem Megváltó­
jának érdemeire való tekintettel, az eredeti 
bűnnek minden szennyétől megovatott: Istentől 
van kijelentve s azért azt minden hivő erősen 
és álhatatosan hinni köteles (IX. Pius Innef- 
fabilis Deus kezdetű bullája 1854 dec. 8) 
a kath. egyház közel 2000 éves hitének és 
meggyőződésének adott kifejezést.

Szeplőtelen fogantatás ünnepét az egyház 
már az V. századtól kezdve ünnepli.

A szeplőtelen fogantatás ünnepén a 
kath. hívőknek szt. misét kell hallgatniok és 
szolgai munkát nem szabad végezniük. Saj­
nos, hogy városunkban a nyilvános élet nem 
ölt ünnepi hangulatot, de legalább mi ka­
tolikusok rójjuk le szeretetünket a b. Szűz 
iránt azzal, hogy ezen a napon a szentsé­
gekhez járulunk, szt. misét hallgatunk és 
résztveszünk az oltáregyletnek d. e. 11 óra­
kor a Redout — Vigadóban tartandó „Kon­
stantin ünnepélyen.“

Istentisztelet sorrendje.:
Advent II. Vasárnap. Csendes szt. mi­

sék : 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor. D, e. 10 
órakor német szt. beszéd, utána énekes szt. 
mise. Délután 5 órakor „szt. óra.“ Dec. 8-án 
(hétfőn). Csendes szt. misék : 6, 7, 8 óra­
kor. D. e. 9. órakor hálaadó zenés, infulás 
szt. mise. Délelőtt több mise nincsen. D. e. 
11 órakor ünnepély a Vigadóban. D. u. 5 
órakor „ünnepélyes versenye."

A szentferencrendi (Szent-János utcai) 
templomban vasárnap fél 9 órakor csendes 
szentmise, 10 órakor énekes szent mise, szent 
beszéd, délután 3 órakor litánia áldás. Hét­
főn fél 10 órakor énekes szent mise, délután 
3 órakor litánia áldás.

MAPIHIREK.
A vallás

melynek égből harmatozó paedagógiai 
ereje az emberbe talpraesett haimónikus 
individiumot teremt nevelő kontárok sze­
mében sötét fanatizmus, melyet a XX. sz. 
„világossága“ az ő fiai közt többé meg 
nem tűrhet. A vallást az „én“ kemény bör­
tönének mondják s az emberben az 
arasznyi létet az örök Élethez fűző szálait 
meg rabláncnak, melynek kapcsai alatt 
haldoklik a szabadság! S ők e szabad­
ság felszabadításáért mindenre készek.

S mit tesznek ? Széthányják Krisztusnak 
az embert a vallásrkölcsös élet tiszta 
szférájában tartó evangáliumi korlátáit s 
megnyitják ezzel az ifjúság előtt a vég­
telen teret, ahol van fizikumot nevelő 
modern sport és az észt a tudomány 
ágain csiszolgató szellemi gimnásztika 
elég, de nincs vérbe nevelt vallás-er­
kölcsös élet!

Ezért van ma annyi üres lelkű ifjú, 
kik hónuk alatt nagy szájasságuk bélye­
gét magukon viselő erkölcsi kódexükkel, 
megvénült testtel, az életet agyonunt szo­
morú levertséggel járnak és kelnek. Kik­
nél, ha a fizikum még oly virágzó is, ér­
zik és látszik, hogy fehérre meszelt sí­
rok, melyek belül telve vannak undok- 
sággal! (Szt. irás).

És a hazának ma hány ilyen hervadt 
virágszála van.

Miért e modern pökkhendiség ? Miért 
az Istent kerülő, sőt gyűlölő e pöffesz- 
kedő gőg, mely kinevet mindent, ami 
szent és futva menekül, ha közelében 
megpendül az élet vallásos húrja . . .

Vagy talán nincs nyoma ma ilyesmi­
nek? . .

Nézzetek szét s kikben a lélek él s 
a lélekben Krisztus, nem hiszem, köny- 
nyet ne ejtenétek annyi sok fiatal élet 
erkölcsi bukásán.

Ti, akik neveltek, vigyázzatok! Az 
országok támasza és talpköve mindig a 
tiszta erkölcs marad, melynek elveszté- 
vel a nemzet is sírba száll! A nemzet 
az ő ifjúságában él! Az ifjúság halála 
a nemzeté! —S.—

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső 
ünnep miatt kedden este a rendes időben 
jelenik meg.

Kongreganisták. Holnap, vasárnap délu­
tán 4 ólakor gyűlés lesz.

Adomány. Tandler Wenzel templomfü­
tésre 30 koronát adományozott. Isten fizesse I 
Plébánia.

Mária társulat gyűlése. A Mária Tár­
sulat holnap, vasárnap délután a r. k. főe­
lemi fiúiskola rajztermében gyűlést tart, mely­
re a tagokat ezúton is meghívja a vezetőség.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet 
5-ikén, pénteken d. u. rendkívül látogatott 
vigalmi bizottsági gyűlést tartott a Polgári 
Kör nagytermében. Élénken vitatták meg a 
jan. 24-iki Magyar Reklám Estély részleteit, 
és kereskedőink és iparosaink érdekében el­
határozták, hogy a kiadandó Reklám Újságba 
hirdetéseket is elfogadnak. Ezen hirdetésekre 
vonatkozó feltételekről szívesen szolgál út­
baigazítással a Nőegylet elnöksége. (Katona- 
kórház-u. 3. sz.) A vigalmi gyűlés után 
Deutsch Árminné úrnő tartotta meg rendkí­
vül érdekes és tanulságos felolvasását „A 
gyermekek felvilágosításáról“, melyet a nagy-

BOURBON"
Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta 

betéttel (Antinicotin) verge papírból.
Legkitűnőbb minő JAKAB ISTVÁNségl - Kapható: «/*■*»*■*» 1

kir. különlegességi dohány-árudábanm.
KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.
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számú hallgatóság feszült figyelemmel hall­
gatott. A Magyar Jótékony Nőegylet valóban 
kulturmissziót teljesít azzal, hogy tagjai ré­
szére ilyen tanulságos, modern színvonalon 
álló felolvasásokat tart.

Köszönetnyilvánítás. A Brassói Magyar 
Jótékony Nőegylet elnöksége hálás köszöne­
tét fejezi ki Spitz Albert utódai uraknak, a 
nőegylet szegényei részéré küldött ruhada­
rabokért és Unger Emilné úrnőnek, ki a 
Gyermekotthon részére télikabátkákat, mézet, 
szilvaizet és 2 K-t volt szives adományozni.

A nagy Konstantin matinére, melyet 
hétfőn 11 órakor tartanak a Vigadóban, ol­
vasóink figyelmét felhívjuk. Jegyeket Hedwig 
Hubert kolostor-utcai könyvkereskedésében 
lehet kapni. Legyünk ott katholikusok.

Munkadélután. A jövő héten kedden 3 
órától kezdve a kath. körben munkadélutánt 
tart az oltáregylet, ugyanakkor tartja a jelölő 
bizottság (olt. egyleti) ülését. Vezetőség.

Kongregánistáink figyelmébe! Városunk 
kongregánista testvérei dec. 8-án (hétfőn 
délután) 4 órai vecsernye után a plébániai 
templomban megújítják fogadalmukat. Fel­
hívjuk ez utón a kongregációk elöljáróit, hív­
ják fel erre a tagok figyelmét. A fogadalom 
megújítása a templom szentélyében lesz.

Szeminárium átvétele. Csíkszeredából 
írják : Csütörtökön ment végbe a főgimná­
zium balszárnyának, az utólag épiett szemi 
náriumnak hivatalos átadása, illetve átvétele. 
Az átvevő bizottság az épületrészt teljesen 
kifogástalannak találta. A szép és kifogásta­
lan építkezés Wusinczky testvérek brassói 
vállalkozókat dicséri.

Uj honfoglalás Erdélyben. A Gazdasági 
Egyesület Országos Szövetsége f. hó 8-án 
délelőtt Budapesten tartandó közgyűlésen To­
kai László az E. G. E. titkára uj honfogla­
lás Erdélyben c. alatt előadást fog tartani.

Zsemlye leves. Lehetőleg friss 
császárzsemlyéről levágjuk a héjat, nagy koc­
kára vágjuk, lábasban megszáritjuk és Maggi- 
féle kockából készült húslevest ráöntve 10 
percig forraljuk. A tálba 1—2 tojást és 1 
kanál tejfelt elhabarunk és ráöntjük a levest.

Munkadélután. A Brassói Róm. Kath. 
Oltáregylet kedden (dec. 9-én) délután 3-6-ig 
a Kath. Kör helyiségében munkadélutánt tart, 
melyre a tagokat szeretettel meghívja a Ve­
zetőség.

Végzetes baleset az erdőben. Kézdi- 
vásárhelyről írja tudósítónk : Halálos baleset 
érte Ducuj József erdőőrt, ki a szomszédos 
Papole község erdejében teljesített szolgála­
tot. Tegnap tönköket cresztgettek le a mun­
kások Ducuj felügyelete mellett s eközben 
egy tönk Ducujra esett s a szerencsétlen em­
ber mellét teljesen bezúzta. Hamarosan rög­
tönzött hordágyon beszállították a kézdivá­
sárhelyi Rudolf kórházba, ahol még mielőtt 
segíthettek volna rajta, a nagy vérveszteség 
következtében meghalt. A derék és becsüle­
tes erdőőr iránt általános a részvét annál in­
kább, mert több tagból álló családot ha­
gyott hátra.

Betörtek a gyergyószentmiklósi róm. 
kath. templomba. Amint Csíkszeredái tudósí­
tónk jelenti, egy többszörösen büntetett em­
bert tartóztatott le az ottani rendőrség a Fe­
hérlóhoz címzett szállodában. A rendőrség­
nek feltűnt a dulaj kedvben mulató ember 
s különösen az, hogy az illető egy csomó 
2 filléressel fizet az elfogyasztott italért. A 
rendőrök bekísérték az illetőt a kapitányságra, 
hol kiderült, hogy az illető Pál Benedek 
csikgörcsfalvi lakós, ki már több izben volt

lopásért büntetve. Megmotozása alkalmával 
egy csomó aprópénzt találtak nála. A rend­
őrség, midőn erre nézve kérdőre vonta, ele­
inte nem tudott számot adni arról, hogy hon­
nan szerezte a pénzt, később azonban be­
vallotta, hogy betört a gyergyószentmiklósi 
róm. kath. templomba s ott a perselyeket 
felfeszitette. A tett elkövetése után vonatra 
ült és leutazott Csíkszeredára. — A rendőr­
ség Páll megmotozása alkalmával megtalálta 
nála még egy feszitővasat és egy vasreszelőt, 
mellyel Páll a betörést elkövette. Átkisérték 
a Csíkszeredái ügyészség fogházába.

Mercur-Mozgó az Europa szálloda nagy­
termében f. hó 7-én vasárnap fél 4, 6 és 8 
órakor nagy sport estélyt tart a következő 
műsorral : Mozgófényképujság, világesemé­
nyek. — Lisa udvarlója, humoros, főszerep­
ben Castello, a newyorki Witagraph Com­
pagnie kiváló mozimüvésze. — Egy házas­
ság „Cines“ sláger 2 felvonásban. — Jack 
Johson a boxolás világbajnokának legújabb 
és fényesen sikerült mérkőzései 8 felvonás­
ban.

Apolló-Bioszkop vasárnap és hétfő, de­
cember 7 és 8-án: Nordisk est. Montreux, 
látványos. — Náci megnyeri az akadályver­
senyt, humoros. — Scherlock Holmes rivá­
lisa, vígjáték. — Az apa, dráma. — A bol­
dogság vonata, vígjáték 3 felvonásban a Nor­
disk film Compagnie legújabb filmszenzáci­
ója. Főszereplő Clara Wieth. — Végzetes 
szerelem, szenzációs társadalmi dráma 3 felvo­
násban. — Kedd és szerda, december 9 és 
10-én, közkívánatra nagy humoros est. Rhum- 
mel folyó partján, látványos. — Hogyan gya­
koroljunk jótéteményt, életkép. — Próba moz­
gósítás, a Nordisk films Compagnie Apolló 
Bioszkop számára készített eredeti humoros 
sláger. — Jönnek a vadak, legújabb kacag­
tató humoros 2 felvonásban. — Nyári tréfa, 
nevettető vígjáték 2 felvonásban. — Végzetes 
búcsú, nagy társadalmi dráma 3 felvonásban.

Csütörtökön és pénteken uj műsor.Csütörtökön és pénteken uj műsor.

A legjobb
kitűnő húsleves elkészítő 
séhez kétségkívül a

Győződjék meg tehát a 
bevásárlásnál, hogy min­
den kocka burkolatán raj­
ta van-e a MAGGI név és a

védjegy.keresztcsillag

Táviratok.
Képviselőkét* ülése.

Budapest, dec. 6. A képviselő­
ház mai ülésén harmadszori olvasás­
ban is elfogadták az indemnitást. Az 
igazságügyminiszter válszolt a bírósági 
végrehajtó áthelyezése ügyében bea- 

I dott interpellációra s kijelenti, hogy ez

az áthelyezés nem politikai okból tör­
tént, hanem, mert összeférhetetlen volt. 
Lovászi a választ el nem fogadta s 
azt mondotta, hogy a miniszter vála­
szának nem ad hitelt. A választ a 
többség elfogadta. Apponyi 34 aradi 
tisztviselő áthelyezése ügyében inter­
pellál.

A kereskedelmi miniszter vála­
szában kijelentette, hogy olyanokat is 
helyeztek el, kik Tiszára szavaztak s 
igy ennek sincs politikai háttere. Erre 
óriási zaj tört ki.

Legközelebbi ülés december 15-én 
lesz, amelyen a sajtóreformot veszik 
tárgyalás alá.

Polonyi kilépett.
Budapest, dec. 6. Polonyi 

Géza képviselő ma a függetlenségi 
pártból kilépett. Indokolásul azt hozta 
fel, hogy elveiért jobban tud küzdeni, 
ha párton kívül áll.

HorvAt választások.
Zágráb, dec. 6. Az unionista 

párt 20 kerületben léptet fel képvise­
lőjelöltet.
Az ellenzék részt vesz az üléseken.

Budapest, dec. 6. Az ellen­
zéki pártok elhatározták, hogy a mai 
képviselőházi ülésen résztvesznek.

Az összeférhetetlenségi bizottság 
ülése.

Budapest, dec. 6. A képvi­
selőház összeférhetetlenségi bizottsága 
tegnap Khuen Héderváry elnöklete 
mellett ülést tartott, melyen, mivel Kris- 
tóffy időközben képviselőségéről le­
mondott, csak Mándy összeférhetetlen­
ségi esetével foglalkozott s összefér­
hetetlenségi esetet nem állapított meg. 
Ezután elhatározták, hogy Hegedűs 
Lóránt, Mayer Ede, Szász Pál, Farkas 
és Lengyel Zoltán ellen beadott ösz- 
szeférhetetlenségi eseteket december 
hó 19-én tárgyalják s választották meg 
az előadókat.

Szociálisták a sajtóreform ellen.
Budapest, dec. 6. Tegnap 

este a szociáldemokraták 10 helyen 
tartottak gyűlést a fővárosban a sajtó­
reform ellen. A gyűlések a hetedik 
kerületben tartott gyűlés kivételével 
rendben folytak le. Itt, a mint a ren­
dőrök eltávoztak, 20—25 szociáldemok­
rata Pintér József rendőrellenőr ellen 
támadt s négy revolverlövést irányoz­
tak feléje, de szerencsére egyik golyó 
sem talált A rendőrellenőr szerencsé­
sen kimenekült s egy villamosra szállt 
fel, melyet kövekkel dobáltak meg a 
szociálisták. Egy szociálistát letartóz­
tattak.

Albánia fejedelme.
Berlin dec. 6. A nagyhatal­

mak követei közölték az államtitkárral, 
hogy az összes nagyhatalmak az Al­
bán trónra Wied herceget jelölték.
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1056—1913 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a brassói kir. törvényszéknek 1913. évi 12524. 
számú végzése következtében dr. Tellmann Oszkár 
ügyvéd által képviselt Schuster György javára 6000 
korona s jár. erejéig 1913. évi nov. hó 7-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 894 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: gazdasági gépek, széna stb. nyilvános ■ 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2149—1. számú végzése folytán 6000 
korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi okt hó 16. 
napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 299 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Botfa­
luban 44. sz. a. leendő megtartására 1913. évi dec. 
hó 19-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi dec. hó 3. napján.
tankó János,

kir. bír. végrehajtó.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetés re is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69. 

ügynökük megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Von Bergrnann & Co. Setschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógy tárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Házasulandók
kik nősülni óhajtanak, (ha va­
gyontalanok is) forduljanak díj­
talan felvilágosításért a kontinens 
első és legnagyobb nemzetközi 
intézetéhez. — Magyar levelezés.

„HYMEN“, BERLIN 18.

Serestet Béla
úri- és női cipész

Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.
'■«ír'

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, 
a mai kor legkényesebb igényeinek megfele­
lően. Készít fájós lábakra pontosan mérték 
szerinti lábbelit. Orthopädiai munkákat úgy 
újakat, mint javításokat a legnagyobb pon- 
:—: tossággal, szolid árak mellett. :—:

Régi bútort
eladok és veszek.

Családommal együtt most tértem át a 
katholikus vallásra, azért fordulok katholikus 
embertársaimhoz, hogy szives pártfogásukkal 
sorsomon könnyíteni szíveskedjenek.

Mély tisztelettel

Pollák Jánosné
Lakás: Fekete-utca 5 sz.

Raktár: Katonakórház-utca 7. szám.

' 1096—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

I LX. t.-c. 102., illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszere- 

: dai kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 783. számú 
! végzése következtében Dr. Gál József ügyvéd által 
! képviselt Péter Mózes és társa javára 48 kor. 30 

fill, s jár. erejéig 1913. évi november 1-én foga­
natosított biztosítási végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 1350 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: géphajtó szijjak, mérleg stb. nyilvá- 

j nos árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 

1913-ik évi V. 2113—2. számú végzése folytán 48 
kor. 30 fill, tőkekövetelés, egyharmad százalék vál­
tódij és eddig összesen 17 kor. 50 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Brassóban, 
Árvaház - utca alatt leendő megtartására 
1913. évi december hó 15-ik napjának 
d. e. 9 ó. határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet igerönek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi dec., hó 3. napján.
TANKŐ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

Fb ernwieserKároly §mr fogászati műterme.

a Vár-utca 46. az. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásokra.

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko­
ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

ü



8. oldal. Brassói U j 1 a p 284. szám.

Schnell Jose fin
Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.

(A í 'm. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása, valamint hímzések el- 
— — — vállalhatók. — — —

◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄

Körner Vilmos ftSfÄ
Schwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kórház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában.

Szakszerű kezelés! Kifogástalan munka!

►
►
►
►
►
►
►

Magéi Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 
mérsékelt árak mellett.

Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63, sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapittatott: 1883. Alapittatott s 1883.

PAVEL PETER fl*r egyenruha és úri szaboüzlet h**
Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

■■■ ............................ .. —.............— Alapittatott 1898-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés. ------------

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhe­
tik be felelősség mellett.

Telefon : 334. Brassó, Kórház-utca 58. szám,
Rendelés kedd és szombat délután kivételével d. u. 3—7-ig

Főorvos: dr. Sbarcea Tivadar, tb. vármegyei főorvos.
Igazgató-tulajdonos: Wotsch Ottó, gyógyszerész.

Telefon: 334,

0000000.00000000 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Zay Jenő
müeszlergályos, BRASSÓ. Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

$WT Női divatkalapok és alakítások. "Äffi
Divatos női kalapok mélyen leszállított árak mellett nagy választékban 

kaphatók SCHUSTER JULIA utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohány­
tőzsdében.

Javítások ízlésesen és olcsón eszközöltetnek.

oooooooooooooooo TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTf

Kovács Ferencz
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szondersky-félo Patrut lontov reparator tisztitó szernek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytan közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.

tűá n P r r ains amerikai és saját készítésű férfi-, női cipők,
O q 11 ^ 1 a I u a :: valamint gyermek-cipők nagy raktára :: O
a Brassó, Hosszu-utca 44. I
2 Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- O 
Vk kényesebb igényeknek megfelelőlcg. Javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak! li
^Qg=- - - - - f o ■— - ■■ ■ .Ai—iiy

Nyomatott iigető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


